



穿越历史相聚“云端” 自豪展望美好前景

哈市举办“喜迎二十大 奋进新征程——高举旗帜向未来”线上演出

本报讯（记者 封娇 于秋莹/文 韩伟/摄）由中共哈尔滨市委宣传部、哈尔滨市文化广电和旅游局主办的哈尔滨市“喜迎二十大 奋进新征程——高举旗帜向未来”线上演出，将于10月12日19时40分在哈尔滨广播电视台新闻综合频道播出。演出以高度的思想性、艺术性、时代性，系统回顾了党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央正确指引下，在省委、省政府的坚强领导下，哈尔滨市励精图治、踔厉奋发取得的伟大成就，生动展现全市党员干部和人民群众立足本职奋发有为的动人风采，提振士气、振奋精神、以“艺”抗“疫”、相聚“云端”，充分表达了全市人民迎接党的二十大胜利召开的喜悦心情，自豪展望建设“六个龙江”、打造“七大都市”的美好前景。

演出将在气势恢宏的大合唱《万岁，伟大的中国共产党》和《走向复兴》中拉开帷幕，通过上篇《旗帜》，中篇《奋斗》，下篇《梦想》三个部分，以气势宏大的主题风格，穿越历史纵深、彰显奋斗精神、总结发展成就、激发昂扬斗志。

短剧《第一面旗》还原了党在哈尔滨领导建设东北地区第一个党组织的历史篇章，抒写了党在哈尔滨的光荣革命史、奋斗史；歌剧《江姐》著名选段《绣红旗》表达了共产党人为人民谋幸福、为民族谋复兴的奋斗初心，用奋斗牺牲迎接中华人民共和国诞生的信仰本色；原创主题讲述《我们这十年》，选取了大国工匠、驻村第一书记、东莱派出所民警等先进典型人物



的真实事迹，由典型人物本色出演，以“小切口、大纵深”，衬托时代背景，折射出冰城儿女与城市一同追梦，与时代一同奋进的非凡十年；歌曲联唱《幸福风景》，以一组哈尔滨元素的原创歌曲《紫丁香》《哈尔滨之夏》《冰雪再相逢》等，反映城市在非凡十年中的成长风景和幸福画卷；歌曲《江山》深切表达“江山就是人民、人民就是江山”的价值情怀，热情讴歌哈尔滨市坚持人民至上，为人民群众的美好生活向往不懈奋斗的发展成就；芭蕾舞《路漫漫其修远》，艺术表达哈尔滨市开启新征程、

接续再奋斗的前进姿态；以习近平总书记历年新年贺词金句为主题的原创歌曲联唱《奋斗才有幸福来》《恰是百年风华》《百年奋斗中国梦》等，再一次重温了总书记的殷切嘱托、鼓舞激励；原创播报体诗朗诵《向党报告》，艺术地呈现哈尔滨市十年来取得的历史性成就和标志性成果，以饱满的斗志和士气鼓舞了喜迎党的二十大、建设“六个龙江”、打造“七大都市”的坚强决心。最后，演出在歌曲《领航》的恢宏旋律中，圆满落下帷幕。

演出内容涵盖了戏剧、歌舞、交响

乐、合唱、主题讲述、诗朗诵、芭蕾舞、民乐等多种艺术形式，充分体现了政治站位、时代内涵和城市特色，整体风格大气恢宏、热情洋溢、感人至深。整合了市直各文艺院团、市广播电视台的创作和演出力量，并得到了黑龙江广播电视台、省直高校和省直文艺团体的大力支持，向广大人民群众呈现了一台舞美声光优化、节目内容多元的线上文艺盛会，让观众足不出户就能享受到优质文化盛宴，感受到喜迎党的二十大胜利召开的热烈氛围。

哈市人均预期寿命10年提高5岁

十年来，哈市卫生健康事业加快发展，人民群众就医更实惠、更方便

□本报记者 刘菊

门诊设立“一站式”服务中心，为患者提供导医咨询、病历复印等一站式服务；社区医生为辖区老年人建立健康档案……近年来，我市卫生健康事业持续发展，医药卫生体制改革不断深化，哈市医疗机构更是不断升级服务、优化流程，让患者就医更方便。

记者从哈尔滨市卫健委了解到，党的十八大以来，哈市卫生健康事业加快发展，人民群众得到更多实惠。据市卫健委介绍，十年来，哈市人均预期寿命从76.12岁提高到81.99岁，婴儿死亡率从8.34%降至3.33%，5岁以下儿童死亡率从10.08%降至4.19%，孕产妇死亡率从13.45/10万降至12.33/10万。

基本医保全覆盖 患者求医问药更便宜

“我是高血压患者，长年服用降压药，岁数大了身体总有小毛病，每年就医、买药都得花不少钱。现在药价降了，以一个月吃4盒药的数量，平均一年能省下几百元，真正为百姓做了实事。以前我总嫌麻烦不爱到医院，现在孩子在家就能给我挂号，到医院还有医护人员帮我打印检查结果。”10日在哈尔滨市第二医院结算处，来复查的市民陈先生笑着说。不仅是三甲医院，记者走访多家社区卫生服务中心，发现如降糖药二甲双胍片，降血脂的辛伐他汀，治疗冠心病的益心舒、银杏叶片、脑安片等“热门”药物都比市面上便宜7元至15元不等。

据了解，党的十八大以来，我市医疗卫生事业财政投入逐年增加，全市政府预算卫生支出从18.1亿元增长到75.7亿元，增长率318.49%；基本公共卫生服务经费补助标准由人均25元提高到84元，服务内容由12项扩大到16项。

“看病难看病贵”问题明显缓解。全市医疗卫生机构4785个，增长22.22%；床位88030张，增长67.74%。全市执业（助理）医师31440人，增长52.00%；注册护士34805人，增长65.42%。区域医疗中心加快建设，15分钟医疗卫生服务圈便民惠民。城乡居民基本医疗保险参保实现全覆盖，居民个人医疗费用负担显著减轻。

网络就诊足不出户 市民就医更便捷

为让数据多跑路，百姓少跑腿，我市积极推行“互联网+医疗”服务。

“现在看病真是方便了，平时我在哈市第二医院互联网医院就能和医生对话。需要到医院就诊时，也都是分时间段就医，减少排队时间。”陈先生告诉记者，一些小问题在家通过网络就诊，足不出户就能求医问药非常便捷。

哈市第二医院党委书记闫松表示，除了互联网医院建设，在门诊服务方面，医院还设立“一站式”服务中心，为患者提供导医咨询、病历复印、药事咨询、投诉接待等“一站式服务”，进而实现了门诊导诊、服务窗口、电梯引导、诊区导诊的无缝对接；医院还开设了无节假日门诊，实行门诊弹性值班主任制，增设错时门诊、夜间专家门诊，延长专家门诊出诊时间；不断优化诊室布局，方便患者就医，并在所有楼层设置挂号、收款、取药窗口，使患者就诊流程更加便捷通畅，环境更加温馨。医院在药、检、放等辅助科室保证工作质量的情况下，进一步提高工作效率，提供快速检测报告服务，减少了患者问路咨询及往返检查等待时间。

这一系列举措，哈市多家医院都在以多种形式推行，在做好疫情防控工作的同时，做到便民利民，也获得了患者好评，让百姓真正享受到就医的便利。

中医药服务进社区 福利惠及更多人

关注老年人健康，为辖区65周岁以上老年人免费体检，建立健康档案，家庭医生定期提醒，让老年人健康得到保障。记者在多家社区卫生服务中心走访时，都能见到来体检的老年人。

“我是高血压患者，每年都会来社区医院免费体检，这是我第三次来体检了。根据检查结果，医生会给我做健康指导，事无巨细，并建立健康档案，还经常对我进行回访。有家庭医生在，就特别安心。”在滨江社区卫生服务中心，68岁的刘先生告诉记者。

滨江社区卫生服务中心主任陈伟华介绍，哈尔滨65周岁以上的老年人都可享受到每年一次的免费健康体检服务，包括生活方式和健康状况评估、体格检查、辅助检查和健康指导。其中，体格检查项目包括体温、脉搏、呼吸、血压、心脏、肺部等常规体格检查，并对口腔、视力、听力等进行粗测判断；辅助检查包括血常规、尿常规、肝功能、肾功能、空腹血糖、血脂和心电图检测等，共20多项。对于失能和半失能老人，社区医生团队还提供到老人家里进行免费体检，让福利惠及很多老年人。

“孩子体质弱，经常感冒，我就带他来社区医院中医科看看，对症服用中药，在家门口就把问题解决了，大大节省了我们时间，非常方便。”在安和安静社区卫生服务中心，记者看到了不少市民来到中医科就诊，中医药的蓬勃发展，在哈市多家社区卫生服务中心都有体现。记者从哈市卫健委了解到，近年来我市中医药事业加快发展，全市各级各类中医医疗机构754家，中医从业人员9139人；建成市级以上中医重点专科43个，其中国家级重点专科6个；98%的社区卫生服务中心和乡镇卫生院可以提供中医药服务，基层中医药服务能力显著提升。

哈市的一系列举措，极大方便了老百姓，人民群众健康获得感不断增强。

喜迎党的二十大·身边这十年